

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 filler.

Megjelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Rézvény-nyomda.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Játékarúgyár Kecskeméten.

A közelgő karácsonyi ünnepeket talán senki sem várja jobban mint épen a gyermekek milliói, kik szorongva lesik, vajjon mit hoz a Jézuska?

Ilyenkor kigyulnak a fényesebbnél fényesebb boltkirakatok lámpái, pazar fényt vetnek a százféle csillogó fényes árukra, melyek a boldog gyermekkor vágyainak legszebb álmait képezik.

Maga a felnőtt ember is szívesen elidőzik ilyenkor egy egy kirakatnál s a szülők már előre kiszemelni igyekeznek, hogy mi fog legnagyobb örömet kelteni dédelgetett kedvenceiknél és szinte maguk is boldogan emlékeznek vissza elmúlt boldog gyermekkorukra.

Látva a sok szép kirakatot öszintén megvallva engem szomorúság fog el ilyenkor. Szomorúság pedig azért, mert rá gondolok, hogy az egész országban felhalmozott gyermekjátékokért a magyar nemzet milliói vándorolnak külföldre, Bécsbe, Nürnbergbe stb.

Ha nálunk több lenne a vállalkozó szellem egy óriási tőkét menthethetnénk meg nemzetünknek, melyet az amúgy is pangásnak indult magyar ipar javára fordíthatnánk.

Tudjuk, karácsonykor még a legszegényebb napszámos is igyekezik valami aprósággal kedveskedni gyer-

mekének s ilyenkor óriási összegeket adnak ki gyermekjátékokért, a miből a külföldi gyárosoknak és nagykereskedőknek van legfőbb hasznuk.

Ily játékgárakat kellene az országban több helyen felállítani. Lehetne egyet Kecskeméten is. Van városunkban elég ügyes mesterember, a kik, ha csak azokat az árukat állítanák elő miniatűr alakban, melyeket nap nap után készítenek, már ekkor meg lenne oldva az a kérdés miy tárgyakat készítsenek.

Tudjuk, a gyermekserég legjobban örül oly tárgyaknak, melyeket a mindennapi életben, a háztartásban használnak s előszeretettel viseltetik a szoba és konyha berendezéshez tartozó butorabok és eszközök iránt. Ezek primitív előállítása pedig nemcsak kevés időbe, de csekély anyagi áldozatba is kerül. Az asztalos, esztergályos, bognár, szóval a famunkás, például a műhelyből az anélkül is tüzre kerülő hulladékanyagot, ha feldolgozná gyermekjátékok előállításánál szép összeget szerezhetne be magának.

Legcélszerűbb lenne azonban, ha a magában ambíciót érző egyén, — ki anyagiakkal is rendelkezik — vállalkoznék egy ily játékarú műhely felállítására, mely később gyárrá alakulhatna. A felállítandó műhelyben ezután nemcsak külföldön előállított iparcikkek készítenének, hanem spe-

ciális magyar játékaruk is, eredeti, új tárgyak. A termelésnél az iparművészet is segítségére szolgálna az iparosnak. Csak egy egyszerű fényezett asztalkánál a faégetést rendkívül előnyösen lehetne felhasználni a külső izlésessé tételére.

Lehetne a játékarú gyárat részvénytársasági alapon is felállítani, mert a befektetett tőke busásan meghozná kamatját egy ügyes művezetővel és tervezővel, annál is inkább, mert az előállított termékek nemcsak Kecskeméten, de az egész országban találnának maguknak piacot s e mellett épen a mi városunknak lenne legnagyobb haszna belőle.

Most volna a legjobb alkalom a karácsonyi bazárban kiállítani specialis kecskeméti játéktárgyakat, megtehetné ezt minden kiállító iparos, nem kell hozzá csak egy kis vállalkozási kedv.

H. Sztankay Lajos.

* A gyümölcsösomagolás. A gyümölcs-termesztés sarkalatos és még mindig nyílt kérdése egész Európában a gyümölcs-értékesítés és ezzel kapcsolatban a gyümölcs helyes esomagolása. A németek éppen olyan buzgalommal tanulmányozták és tárgyalják ezt a kérdést, mint a franciák és olaszok. Nálunk sem lesz talán érdektelen, ha az amerikaiak idevágó tanulmányairól megemlékezünk. Sokat ál-

TÁRCA.

A szerelem hatalma.

Írta: V. Sipos Ida.

(Folytatás.)

Jó Márton diák így járván, nem is szólótt hát többet, vette a kobzát s nagy busan elkiballagott a versengés helyéről, ki a fényes várból, rejtő setét erdők, irratlan vad sűrűk homályiba vesztve, hol emberszem nem látja, emberajk nem kérde, hol jártál, mit végeztél, hová visz most utad? . . . Nem tudott volna ő sem mire sem felelni, azt se tudta, merre viszi lába, rábizta magát az erdő tanácsára, vezesse, hová jónak látja, rengetegekre, vadállatok karmai közé, zsványtanyára; bánja is ő.

Igy kóborolt napokon át, fel alá, míg kiesi, nyájjas ösvényre tévedt egyszer, szaladó patak hívogatta: jer velem! Virágos vadrózsabokrok esábitgatták: jöjj, siess! . . . Követte hívásuk.

Emberlakta tanyához ért nemsokára. Dülledt, szomorú ábrázatu, megvénhedt kőhalmaz volt biz az, de a Márton szomorú lelkéhez ép ez illett mostan.

Arra, kieltlenség jegye a házon, udvaron, akik itt laktak, bizonynyal nem sokat törődnek a világ dolgaival, hasztalan hívságával. Tépett, megalázott, rogyott kis ház, pusztulásnak adva, az

ejtaja nyikorgó, a küszöbe fűvel benőtt, az ablaka pisla; jó hely lesz ez ő neki.

Belépett a házba, a konyhába szaporán, de haj! ugyan szeretett volna abban a pereben vissza is fordulni, mert bárha kéjelegne mindenben, ni gyászos, kínos, szomorú az ő lelke, de azt az egyet legkeserűbb percében sem áhítá, hogy olyan esuf, vén boszorkával, mint minőt a rossz istenek most elébe hoztanak.

De csak köszönt azért emberséggel, s kérdéze a gazdát, kitől szállást kerne. A vén asszony végig nézte hosszan:

— Nem te lennél-e. Márton diák, az énekes, — kérdezte, de minden szavát elébb bizonynyal valami pokoli méregbe mártogatta meg, hogy Márton felszisszent a marására.

— Bent a gazda, szívesen vár, csak menjél hozzája, — biztatta aztán a boszorka jó Mártont s bizonynyal minden ördögök segítségére voltak, hogy Mártonat betuszkolja, mert az sehogysem akart beljebb kerülni és mégis azon vette magát észre, hogy a gazda előtt áll.

A sok irások fedező halmazából ki bukkant egy kopasz fő, megszólalt egy dörmögő hang, előcsillogott egy félelmes okuláré. No, Márton, jó helyen vagy már te, a három pápaszemes bölesnek odujába . . .

Am megelégetteték im, magasságos helyeken Mártonnak gyötrődése is, félelmes szavu bölese az ítéletnek nyájjas szívvel fogadta vendégét, blztalta, csak ma

radjon nála, fedele őt is betakarja, asztala őt is kielégíti, nyugovása neki is lehet Homérok s más nagyok ölében, ha nines is a háznál nyoszolya.

Az asszony is marasztotta.

— Mindennek szolgálók neked is, csak ugy, mint a gazdámnak, jó kobzos. Elhíhedd . . .

Márton csak engedett hát. Ha már idesodorta a fátum: jöjjön, aminek jönni kell . . .

Hát jöttek is nemsokára álmélkodásra méltó dolgok! Jött a vacsora, ugyan nagy dérrrel durrul, ezer veszedelemmel. Szolgáló jajveszékelt, tál, fazék esörömpölt, kis kutya vonyított, eica letaposott lábát panasolta. De talán nemesak hanggal, beszéddel bíró, eddig élettelen, mozdatlan lények is mind megszólaltak, életre keltek, sirtak, jajgattak az Agnes asszony keze alatt, lába alatt. Mintha egymagában lett volna ama Babel tornya, minden beszédeknek és nye vekeknek eredő fészke, ahonnan kiindult s amelybe visszatér e világ minden zürzavara, lármája.

A ház gazdája esodatevő lelkével a türelemnek világot Márton előtt.

— Látod, fiam, így élek én itt a magánosságban, esendben, nyugodtan, a szelid Muzsáknak kebelére hajtva fejemet, háborítlan békességgel.

Márton semmit se szólótt, csak nézte a rozoga falakat, hogy hogy állhatnak meg, ennyi viharokat látván. Mily különös istenesodája! . . . (Folyt. köv.)

doz ezen tanulmányokra az amerikai kormány s most legutóbb megjelent évi jelentése nagy gonddal foglalkozik a gyümölcs értékesítésével. A „department of Plant industry” szabályai a gyümölcs-szedés, eltartás és a csomagolásra vonatkoznak. Ezeket kivonatossan közöljük.

1. Nagyon fontos, hogy a gyümölcs a szedés után azonnal a hűtőkamrába kerüljön. Minden késedelem — ha hosszabb ideig tartó konzerválásról van szó — a minőség rosszabbodásával összekötve.

2. Az éretlen állapotban szedett gyümölcs nem tart oly sokáig és szépen, mint az, amelyet egészen érett állapotban szednek le s nem kap olyan szép színt, mint az utóbbi.

3. Rendkívüli nagyságu gyümölcsök, melyeket kis fiatal fák teremnek, a normális szedési idő előtt valamivel előbb szedhetők. Ezek a gyümölcsök ugyanis kevésbé jól tarthatók el, mint a vén fák gyümölcsei.

4. Egy és ugyanazon fajta gyümölcs gyorsabban ér a könnyű talajban, mint a nehézben. Ezért előnyös a szedést egy meghatározott fajtánál előbb a könnyű talajban kezdeni s nehéz talajon nőtt gyümölcsöt mentől tovább a fán hagyni. A nehéz talajban termett gyümölcs tartósabbnak bizonyult, mint a könnyű talajban termett.

5. Érzékeny gyümölcsöket, mint például finom csemegekörtét, rendszeren papírosba kell csavarni, mert ez a tartósságot emeli. Erre a célra csak enyvezetlen papírost szabad használni. Fehér újságpapír jól beválik.

6. A gyümölcs, melyet 0° Celsiuson tartunk el, sokkal tovább marad épen, mint ugyanazon eredetű, fajtájú és származású gyümölcs, melyet +2½° Celsiusnál tartanak el.

2. A ládába való csomagolás előnyösebb a hordókba való csomagolásnál. A hordókba kísérletre csomagolt körték a hordó belsejében idő előtti érték és kezdtek rothadni, míg az ugyanakkor ládába csomagolt körték egyenletes kemények és zöldek maradtak.

8. Tanácsos a gyümölcsöt meghatározott nagyság szerint osztályozni, ezáltal sokkal jobb árakat érünk el.

Politikai hírek.

* **Justh Gyula nem utalványoz.** Justh Gyula, a képviselőház elnöke kijelentette ma több képviselő előtt, hogy a november elsejével esedékes évnegyedes képviselői fizetéseket és lakásbéreket ezúttal nem utalványozza ki. Justh Gyula eljárását azzal okolja meg, hogy a Ház nem szavazta meg az erre a negyedévre érvényes költségvetést és így ő, az elnök, felhatalmazás híján nem utalványozhat.

* **A szabadalvűpárt értekezlete.** A szabadalvűpárt ma este ülést tartott. Gróf Tisza István előterjesztette a programtervezetet, amelyet szakonként fognak letárgyalni. Albizottságokat alakítottak, amelyek a programtervezetről javaslatokat készítenek.

SZINHÁZ.

** **A hódmezővásárhelyi szinkör — Szendreyé.** Hódmezővásárhely város tanácsa szombati ülésében tárgyalta Makó

Lajos szegedi színigazgatónak a szinkör kiadásáért beadott kérelmét. A szinkör bizottság egyhangulag azt a javaslatot tette, hogy a nyári szinkört jövőre is Szendrey Mihály aradi színigazgatónak adják ki, akinek szereplésével teljesen meg voltak elégedve. Szendreynek adta a szinkört. A szegedi szinkörtársulat ezzel a tényvel nyári állomás nélkül maradt.

** **Az első előadás.** Bihari igazgató tudvalevőleg Rajna-Czobor magyar tárgyú nagy operettjét, *A hajduk hadnagyát* választotta megnyitó előadásul. A darab valamennyi jobb szerepe, — amint az előttünk levő szereposztásból látjuk — a társulat elsőrangú tagjainak a kezében van. A női főszerepeket Agnely Irén, Fehér Olga és Szepessy Szidi játsszák, a férfiak közül pedig Czákó Gyula, Csáky Ferenc, Nyitrai Sándor és Heltai Jenő mutatkoznak be számottevő szerepekben. Az operettet az igazgató beköszöntője és a többször említett Kerner szerzetes énekes melodráma, *A magyar dal* előzi meg. — Az első előadásra a páratlan bérlők jegyezhetnek elő, holnapról fogva pedig a megmaradt helyek jegyeit lehet előre megváltani.

Világ folyása.

** **Orosz események.** Oroszország újra forrong. A forrongás most Moszkvában tört ki s a Moszkvában dúló zavargás sokkal komolyabb jellegű, mint azt az első jelentések hírül hozták. Az utcai harcok sokkal véresebbek voltak, mint azt az első perében hittük. A zavargásban *elesett ötven ember és súlyosan megsebesült körülbelül hatszáz.* A kozákok közé bombát dobtak, mely sokat megsebesített és tizenegyet megölt. Több száz embert letartóztattak, köztük sok nőt. Ismét megtelnek a börtönök, újra megindul a kivégzések hosszú sorozata. Az után, különösen a munkásnegyedben véres harc dúlt. Még az asszonyok is részt vettek botokkal és esernyőkkel hadakozva. A kozákok lekasabolták őket és a menekülő részt bekergették egy házba, melyben a sztrájkolók eltorlaszolták magukat. Az emeletről nehéz butordarabokat dobtak a katonákra, ami ezeknek a dühét végsőig tüzelte. A katonaság megostromolta a házat, amelyből nem volt menekülés, mert a kapukat csapatok állták el. A katonák dühükben mindenkit lemészároltak, akit a házban találtak. A moszkvai zavarok hatása alatt más városok is mozgolódni kezdenek.

Hírek az országból.

— **A Muhi pusztát parcellázták.** A sájmelléki gyászos emlékü Muhi pusztája, ahol valamikor Batu kán vad hordái pusztítottak, mint Miskolcra jelentik, jelentős változáson esik át. A Muhi-pusztája ötezer hold kiterjedésű hatalmas birtoktest, mely öt-hat község határát is érinti. Ez a szép, nagy birtoktest, amely Borsod vármegyének több népes, virágzó községét érinti, parcellázás útján a minap gazdát cserélt. A vármegyétől távol lakó földesur kezéről kiszáradtak, a közeli községek lakosainak tulajdonába ment át.

NAPI HIREK.

Kecskemét, október 11.

— **Stipl Károly,** a kir. törvényszék elnöke felépült már huzamosabb ideig tartó betegségéből s újra átvette a törvényszék vezetését. A mai esküdtszéki tárgyalás már az ő elnöklése mellett folyt le.

— **Választmányi ülés.** A „Kecskeméti Gazdasági Egyesület” az egyesület helyiségében 1905. évi október hó 15. napján d. e. 10 órakor választmányi ülést

tart. Tárty: 1. A múlt ülés jegyzőkönyve. 2. Az O. M. G. E. átirata. 3. Téli munkaprogramm. 4. Szőlőtelepek bevétele. 5. Negyedévi pénztári kimutatás. 6. Folyó ügyek. 7. Indítványok.

— **Somogy megye is ellenáll.** Somogyvármegye is elhatározta annak idején, hogy a koalíciónak elismerést szavaz s további ellenállásra biztosítja, a nemzet küzdelmében pedig szívvel-lélekkel részt vesz. Erről szóló átirata ma jött meg Kecskemétre. Post festa!

— **A lajosmizsei vasut.** A Kecskemét-Lajosmizsei h. é. vasutat tudvalevőleg bekapcsolták a már régóta üzemben levő Lajosmizse-Budapest vonalba. Éppen azért a végállomás is ott van, a hol a lajosmizse budapesti vonalé. Ez az állomás azonban a falutól jókora távolságra van s erre való tekintettel a lajosmizsei h. é. vasut igazgatósága a vonalon egy megállóhelyt létesített, Szent-Lajos névvel. Ez a falu közepén van s ennélfogva az egész forgalom e megállóhelynél bonyolódik le. A végállomásra csupán azok mennek, a kik egyenesen Budapestre utaznak. (Ilyen jámbor halandó azonban tekintettel arra, hogy teljes öt óra alatt ér föl a fővárosba, alig van). Dacára a Szent-Lajosnál levő nagy forgalomnak, váróterem egyáltalán nincs. Az utasok számszámra állnak ott az utcán s néha a közlekedést is teljesen lehetetlenné teszik. Nyári időben még csak hagyján, de az őszi esőzések beálltával és télen ez az állapot tűrhetlenné lesz. A vonat néha órákat késik s az utazni akaró közönség kénytelen órák hosszat a nyakig érő sársárbán és vízben álldogálni. Erősen hiszszük, hogy a vasutigazgatóság nem bír tudomással e mizériáról s reméljük, hogy hamarosan véget fog vetni azoknak. Igen csekély anyagi áldozatába kerül, a nagy közönséget pedig sok sok kellemetlenségtől szabadítja meg.

— **Sárosi Paula férjhez ment.** A kecskeméti közönséget bizonyosan érdekelné fogja az az érdekes házassági hír, amelyet ma kaptunk, hogy Sárosi Paula, aki két öven át volt színházunknak igazán dédelgetett kedvence, férjhez ment Medve Miklós debreceni földbirtokoshoz. A házasság nem ment a regényes részletektől és a viszony közöttük már nem is mai keletű. Annak idején nagy feltűnést keltett és az egész országban emlegetett szenzáció volt Sárosi Paulának, akkor a debreceni színház primadonnájának szerelmi regénye, mely szomorú dolgokkal: öngyilkossággal és szanatóriummal kapcsolódott össze. Medve Miklós dúsgazdag, neves dzsentrí család ifju sarja beleszeretett a primadonnába s nőül akarta venni, azonban családja semmi szín alatt sem akarta megengedni ezt a házasságot. A fiatal ember erősen küzdött a befolyás ellen, ám hiába s mikor látta, hogy terve nem sikerül: Sárosit nem vezetheti oltárhoz, — egy önfeladott és keserű pillanatban fegyvert emelt önmaga ellen. Az öngyilkosság nem sikerült, a seb súlyos volt, de nem halálos s a kétségbeesett szívű fiatalember nemsokára kigyógyult. Szerelmét azonban nem feledte el, úgy, hogy családja — mely mindenképpen megakartta akadályozni Sárosival való házasságát — Medve Miklóst erőszakosan szanatóriumba esukatta, hol hónapokig tartották elzárva és elrejtve a világtól. Végre innen is kiszabadult és a regény most elérkezett utolsó fejezetéhez. Medve Miklós tegnap nőül vette Sárosi Paulát, asszonyává téve azt, akiért annyit szenvedett s aki osztályosa volt jó és rossz napjainak.

— **Eredménytelen esküdszéki tárgyalás.** Tegnap esküdszéki rovatunkban hirt adtunk arról az abonyi emberölésről, amelynek Pintér Joakhin volt a hőse és amelyet tegnap tárgyalta esküdszéki bíróságunk. Referáltunk arról is hogy az esküdtek elé 56 kérdést terjesztett a bíróság. A verdikt azonban már nem közölhettük, mert azt csak a késő estei órákban hozták meg. És pedig úgy, hogy annak alapján a bíróság ítéletet nem hozhatott. A verdikt önmagának mondott t. i. ellent. Az esküdtek a kérdések labirintjében eltévedve, amidőn egyes kérdésekre már „igen” t mondtak, más kérdésre, amelyre pedig, ha már az előbbiekre igenlő választ adtak, szintén „igen”-nel kellett volna felelniök: „nem” et mondtak. Így a válaszok közül egyik lerontotta a másik érvényét. Mindennek folytán helyesbítő, illetőleg felfüggesztő eljárásnak kellett helyet foglalnia, azaz az ügyet a jövő ülészak esküdszéki bírósága elé utasítani. A legközelebbi cikluson tehát újra tárgyalni fogják Pintér Joakhin esetét. Ilyen esetben egyébként a bpts. 343. § a értelmében a folyó ülészak végére is ki lehet tűzni az új tárgyalást, csak hogy azon a téves verdikt meghozatalában működött esküdtek részt nem vehetnek.

— **Jogászok ismerkedési estélye.** A joghallgatók kedden este tartották évente szokásos ismerkedési estélyüket a Royal szálló éttermében. A tanári kar részéről dr. Kiss, dr. Móric, dr. Réthey és dr. Novák jelentek meg. Toasztokban nem volt hiány, az I. évesek részéről Berente joghallgató szólott, majd Szabó József, a jogáször ezidei elnöke. A tanári kar nevében pedig dr. Kiss Albert igazgató mondott szép beszédet, melyben szeretetéről biztosította az ifjúságot. — A társaság vig kedélyességben a késő éjjeli órákig maradt együtt.

— **A vörös kakas** Tizenegymillió korona értékű nemzeti vagyon pusztult el az idei augusztus hónapban, még pedig Horvátország leszámításával, a szorosabb értelemben vett Magyarországon. Az aszályáról híres 1904 esztendő egyetlen hónapjában sem találtunk ekkora rémes nagy összeget. Ezért meg kell itt azonnal állapítanunk, hogy a gyűlölettség által sugallt gyújtogatás igen jelentékeny rugó volt az „vörös kakas” idej garázdálkodásaiban. Igazán furcsa világot vet ez népünk erkölcesire. Hozzá kell még tenünk, hogy a gyűlölettség csak ott gyújtogat, ahol pótolhatatlan, érzékeny károkat okozhat; annak a házat, gyárát, csürét, kazlát a világot sem perzselik föl, akiről tudják, hogy be van biztosítva. Ennél fogva majdnem biztosan azt lehet állítani, hogy a milliókra menő károsszegek mögött, amelyek a falusi népre esnek, ezen és ezen állanak, akik teljesen koldusbotra jutottak.

— **Tél októberben.** Az ország minden részéből kisebb-nagyobb s általában októberhez még nem illő hideget jelentenek. Vigan dorombol mindenütt a kályha tüze s innen-onnan már a télkabátok is előkerülnek. Az időjelző állomás pedig nem igen biztat azzal, hogy az időjárás egyhamar megváltozik. Sőt ellenkezőleg: szeles, esős, meg havas időt jósol. Igenis havat októberben. Remélhetjük azonban bizvást, hogy annyi más jóslattal egyetemben ez a legujabb sem megy teljesedésbe.

— **Helyiérdekű vasutak és a földbirtokosok.** Helyiérdekű vasut mentén földbirtokkal rendelkező gazdákra fontos határozatot hozott nemrégiben a közigazgatási bíróság. Egy eset alkalmából kimondta, hogy a helyiérdekű vasut tartozik létesíteni, vagy legalább is tűrni mindazt az intézkedést, amely vasutvonalakon át való közlekedhetés végett a szomszéd birtokosok érdekei szempontjából szükséges. Hogy mikor forog fenn szükség, azt a hatóság nemcsak a terület kisajátítása-

kor, de bármikor később is megállapíthatja. Az illetékes hatóságnak joga van a vasutvonalon át való közlekedés szokásos módjai közül azt megállapítani, amelyet a viszonyokhoz képest a törvényes igényeknek megfelelőnek tart.

— **A kecskeméti főreáliskola** már második törzsnövendékét bocsátja a tanári pályán szárnyára. Mind a kettő helybeli, és gyakorló idejét itt töltötte. Az egyik Szabó József föld. és természetrajz tanárjelölt, kit a miniszterium a soproni ágostai ev. főgimnáziumba nevezett ki augusztusban tanárnak; a másik Szeles Henrik mennyiség és természetani tanárjelölt, ki a rákospalotai Wagner féle nyilvánossági joggal felruházott főgimnáziumhoz kapott tanári meghívót és azt követi. — Vezérelje őket mindkettőjüket az ég pályájukon, az intézet szívesen nézi előmenetelüket. Ők az egyetemi évek után is örömmel jöttek vissza az első nevelő anyához. Szeretettel jöttek, szeretettel távoztak.

— **A köztisztaság érdekében.** A rendőrkapitányság szigorú figyelmeztetést intézett a vendéglősökhöz, koresmárosokhoz és fogadósokhoz, hogy istállóikat tartsák tisztán és gondosan fertőtlenítsék. A figyelmeztetésre az adott okot, hogy az utóbbi időben több mulasztást vettek ez irányban észre.

— **Közérdekű határozat.** Az üzletekben alkalmazott segédek nem egyszer hivatkozni arra, hogy őket tisztogatásra s más efféle alacsonyabb munkára fogni nem szabad. A belügyminiszter azonban legutóbb hozott elvi határozatában kimondta, hogy nincs olyan törvényes intézkedés, mely szerint a kereskedő az üzlethelyisége és berendezése tisztántartásához és helyreállításához szükséges munkát az elárúrási munkára felfogadott üzleti alkalmazottakkal nem végeztetheti.

— **Érdekes számok.** A magyar kir. középponti statisztikai hivatal most tette közzé az augusztus hónapra vonatkozó adatokat. A népesedésre vonatkozó adatok nagyon elszomorítóak. Kevés híján hétezer lélekkel kisebb a szaporodás, mint tavaly ugyanebben a hónapban s az eddig lefolyt nyolc hónap eredményét tekintve, 64.000 lélekkel vagyunk a tavalyi mögött. A házasságkötések száma is csökkent s az utlevél statisztika is arról ad számot, hogy a kivándorlás révén is fogy a magyar.

— **Talált sapka.** Tegnap este egy női sapka találtatott a gyermekmenhely előtt, valószínűleg a szél lefújta az i lető fejről és a sötétségben nem találta meg. Tulajdonosa átveheti a gyermekmenhelyben Fodor Emilnél.

— **Elveszett kulcsok.** A Beretvászalloda sarkától a Royal szállóig f. hó 10-én délután láncra fűzött, néhány apró kulcs elveszett. Mivel a megtalálónak ezek ugyanis értéktelenek, sziveskedjék a Gallia-féle könyvkereskedésben Oszeszly László birtokába juttatni.

— **Vadászok figyelme.** Több ízben előfordul, hogy a vadászembert egynémely gazda nem a legszívesebben fogadja, amikor az a földjére lép, sőt némelyik még az erőszakosságtól sem riad vissza. Ilyen esettel szemben jó tudni a m. kir. belügyminiszternek döntését, mely szerint, ha a vadászt valaki vadászata közben szóval megtámadja, ezért az illetőt ki házásért fel lehet jelenteni. Ez alapon a belügyminiszter egy konkrét esetben a bepanaszolt egyént 20 koronára bírságozta meg.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi okt. hó 11-ik napján.** Tisztabuza 14.40—15.20. Kétszer 12.60—13.20. Rozs 11.80—12.00. Árpa 12.40—13.00. Zab 12.80—13.20. Tengeri kecskeméti 17.00—17.40. Tengeri bánáti 17.00—17.40. Köles 13.00—15.00. Krumpli 5.00—5.60. Széna 5.20—5.60. Szalma 2.20

2.40. Hizott sertés kilója 1.26—1.34. Szalonna kilója 1.80—2.00. Csőves tengeri 8.00—8.40.

Esküdszéki tárgyalások.

Október 12. (csütörtök).

Ungvári Józsefné (szándékos emberölés büntette).

A becsület védelmében.

— **Esküdszéki tárgyalás.** —

Érdekes és sok tekintetben homályos ügyet tárgyalta ma az esküdszéki bíróság. Súlyos bűnnel terhelt fiatal leány állott ma délelőtt bírái elé, hogy a maga igazával tisztára mossa magát a nehéz vád alól. Csorba Mária, lajosmizsei cselédleány ellen azt a vádat emelte a kir. ügyészség, hogy akarattal, szándékosan megölte az öreg Győry Istvánt.

Együtt szolgáltak mind a ketten Lajosmizse mellett a félbenei pusztán Horváth József birtokán. Az eléggé szemrevaló leányt a 60 éves Győry mindegyre üldözte szerelmi ajánlataival, amelyeket az természetesen nem hallgatott meg. Midőn nyáron, augusztus közepén egy izben a mezőn kettesben foglalatalkodtak s a közelben senki sem tartózkodott, az öreg ember a leányra támadt, hogy erőszakal a hatalmába ejtse. A leány a kezében levő máktörővel védekezett ellüne s úgy sujtotta vele agyba Győry Istvánt, hogy ott maradt halva.

Igy adta elő az esetet a tárgyaláson az esetnek egyetlen élő tanuja, a leány. De az ő szavahihetőségéhez nem csekély kétség fűződött. A leányról a tanuként kihallgatott urnője s az ugyanott alkalmazott házvezetőnő nagyon kedvezőtlenül nyilatkoztak.

Hozzájárult ehhez, hogy a vádlott ellen most még egy lopási ügyben is folyik a vizsgálat. Erkölcesi így semmiképpen sem bizonyultak megbízhatóknak. A vádhatóság képviselője, dr. Gyalokay kir. ügyész kérte ezért a szándékos emberölés büntetében leendő elmarasztalását és szigorú megbüntetését.

A leány védője dr. Aszódi Géza ügyvéd ellenben csupán a halált okozó súlyos testi sértésben kérte bűnösnek kimondani, de mentő körülményül a jogos önvédelmet hozta fel.

Tanuk és bizonyítékok híjában tehát majdnem teljesen az esküdtek igazlátásától függött a döntés.

Az esküdtek több jeltől s a tanuvallomások egyes részleteiből azt a következtetést vonták le, hogy a leány már régóta haragot táplált az öreg iránt, aki rossz hirbe hozta. Azért szándékos emberölésben mondták ki bűnösnek, mire a bíróság hét évi fegyházra ítélte. Két hónapot mért együttes orgazdaság miatt Halbusz Istvánra, a leány rokonára, aki tőle egy lopott órát fogadott el.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Kecskemétről — Szegedre.

A vonat indul	Kecskemétről	Félegyházi-utól	Pusztapákról	Félegyházára érkezik	Szegedre érkezik
Sz. v. reggel	5:00	5:12	5:23	5:45	7:40
Sz. v. délelőtt	9:37	9:48	9:56	10:14	11:56
Sz. v. délelőtt	12:06		12:22	12:40	2:18
Gy. v. délelőtt	11:23			11:45	12:40
Gy. v. délután	4:22		4:35	4:49	5:50
Sz. v. este	7:40	7:52	8:00	8:20	10:15
Sz. v. este	10:06		10:21	10:37	12:19
Gy. v. éjjel	12:06			12:28	1:31
Sz. v. éjjel	1:43	1:55	2:03	2:23	

Félegyházáról Csongrádra személyvonatok indulnak: délelőtt 11:55 (érkezik 12:55), délután 5:05 (érkezik 6:08).

Félegyházáról Majsára vonatok indulnak: délután 1:00 (érkezik 2:15), este 8:30 (érkezik 9:50).

Szegedről — Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapákról	Félegyházi-utól	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	9:55	10:56			11:21
Sz. v. délután	1:16	2:58	3:15		3:32
Gy. v. délután	3:24	4:21	4:34		4:45
Sz. v. este	5:15	7:04	7:22	7:28	7:39

Csongrádról Félegyházára személyvonatok indulnak: délelőtt 9:35 (érkezik 10:40), délután 1:40 (érkezik 2:40).

K.-M.-Majsáról Félegyházára vonatok indulnak: reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:35 (érkezik 6:50).

Nyíltér.

E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Ügyvédi iroda áthelyezés.

Értesitem ügyfeleimet, hogy irodámat Budai-nagy-utca 150. sz. alá, a régi Járásbiróság épületébe helyeztem át.

DR. SZABÓ IVÁN
ügyvéd.

4114-8-1

Egy ügyes
fiatal fűszeres segéd
azonnal felvétetik
Fekete Zsigmond
liszt- és fűszerüzletében. (Rákóczi-ut)

4113-3-1

Egy 14—15 éves jó családból való fiu
tanulóul azonnal fölvetetik
felsőbb osztályt végzett előnyben részesül
FARAGÓ FERENC vegyeskereskedőnél.

4094

IV. tized 369. szám.

6-4

Kiadó lakás

november hó elsejére
a Nagycsongrádi-utca 21. szám alatt,
villanyos lámpákkal felszerelve, kut,
kert és istállókkal. Értesítést ad **Dr. Szeless József** a Kecskeméti Takarékpénztár Egyesület elnöke Kecskeméten, vagy a tulajdonos **Obál Ferenczné Kis-Tétény. U. p.: Budafok.**

3791

?—47

Steiner Mihály
törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

Egy 800, vagy 1000 forintos ház, megvételre kerestetik. A városhoz közel, 3 hold föld, 106 ut szőlő van benne és lakház, elcsón eladó.

180 kat. hold föld 50 hold kaszálóval jutányos árért eladó.

Egy sarok ház, mely 5 utcára szól, üzletnek igen alkalmas, jutányos árért eladó.

A Czolner-közön 90 négyszögöl szőlő eladó.

A piac közelében több ház, kedvező fizetési feltétel mellett eladó.

Akinek 2—3 száz forint készpénze van, az egy közeli szőlőt vehet jutányos árért.

40—50 hold föld megvételre kerestetik.

A vasut mellett nyaralónak való kész szőlő épülettel négyszögölenként, előnyös fizetési feltételek mellett eladó.

Eladó boros hordók.
Beretvás Pálnál használt
boros hordók

600—700 literesek eladók.

Megtekintethők a vásári-kis-utcai gazdasági udvarban.

4091

?—14



Ségner Lipót



399

kárpitós és díszítő

50-26

Kecskeméten, Nagykörösi-utca 18. szám alatt,
Lakatos-utca saroképület.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy **raktáron tartok és készítek minden, a kárpitós szakba vágó munkákat.**

Átalakítások és javítások jutányos áron.

T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel:



Ségner Lipót



kárpitós és díszítő.



Ebédlő és nádszékek gyári raktára.



BENEDEK JÓZSEF

legújabb gépekkel felszerelt lakatos-műhelyét
(Kecskeméten, III. t., Kisbudai-utca 231. sz.)

== a j á n l j a ==
az építettő közönség becses figyelmébe.

Készít mindennemű épület-, mű-, minden a vas- és fémipar körébe tartozó munkákat; úgymint: tetőszerkezeteket, takaréktűzhelyeket, vízvezetékeket, vaslépcsőket, sarrácsokat, f e n y ü z é s i dombormű- és virágmunkákat, régi kútak átalakítását — jótállás mellett, — újak készítését és mindennemű javításokat a leggyorsabban és legpontosabban, jutányos áron.

3794-50-21



Két fiú tanulóul
— fizetéssel —
azonnal fölvetetik.